

Комисијата за заштита на конкуренцијата врз основа на член 28 и член 19 став (1) точка 2) од Законот за заштита на конкуренцијата („Службен весник на Република Македонија“ бр. 145/10, 136/11, 41/2014, 53/16 и 83/18), а постапувајќи по известувањето за концентрација поднесено од **ЕЛКЕМ АСА (ELKEM ASA)**, со седиште на Драменсвајен 169, Осло, Норвешка, **Хидро Енерги Инвест АС (Hvdro Energi Invest AS)**, со седиште на Драменсвајен 264, Осло, Норвешка и **Алтор Фанд V (Бр. 1) АБ и Алтор Фанд V (Бр. 2) АБ** со седиште на Јакобсгатан 6, 111 Стокхолм, Шведска, преку полномошник Мартин Иванов, адвокат од Скопие, на седницата одржана на ден **17.08.2022** година, го донесе следното

РЕШЕНИЕ

Се утврдува дека концентрацијата со која **ЕЛКЕМ АСА (ELKEM ASA)**, со седиште на Драменсвајен 169, Осло, Норвешка, **Хидро Енерги Инвест АС (Hvdro Energi Invest AS)**, со седиште на Драменсвајен 264, Осло, Норвешка и **Алтор Фанд V (Бр. 1) АБ и Алтор Фанд V (Бр. 2) АБ** со седиште на Јакобсгатан 6, 111 Стокхолм, Шведска, ќе стекнат заедничка контрола над друштвото **Вианоде (Vianode)**, со седиште на Драменсвајен 169, Осло, Норвешка, по пат на стекнување на акции, иако потпаѓа под одредбите на Законот за заштита на конкуренцијата нема да има за последица значително спречување, ограничување или нарушување на ефективната конкуренција на пазарот или на негов суштински дел, особено како резултат на создавање или зајакнување на доминантната позиција на учесниците и **е во согласност со одредбите на Законот за заштита на конкуренцијата во смисла на член 19 став (1) точка 2) од Законот за заштита на конкуренцијата.**

Се задолжува подносителот на известувањето за концентрација да плати административна такса за известување за концентрација во износ од 6.000.00 ден, и за решението во износ од 30.000.00 ден., по тарифен број 34 од Законот за административни такси („Службен весник на Република Македонија“ бр.17/93, 20/96, 7/98, 13/01, 24/03, 19/04, 61/04, 95/05, 7/06, 70/06, 92/07, 88/08, 130/08, 6/10, 145/10, 17/11) на сметка на Буџетот на Република Северна Македонија бр. 100000000063095, уплатна сметка 840...03161, приходна шифра и програма 72231300.

Тужбата за поведување на управен спор не го одлага извршувањето на решението.

Образложение

Согласно член 15 од Законот за заштита на конкуренцијата на 21.07.2022 година, а дополнето на 27.07.2022 година и на 29.07.2022 година, до Комисијата за заштита на конкуренцијата (во понатамошниот текст: Комисија) е доставено известување за концентрација од страна **ЕЛКЕМ АСА (ELKEM ASA)**, со седиште на Драменсвајен 169, Осло, Норвешка, **Хидро Енерги Инвест АС (Hvdro Energi Invest AS)**, со седиште на Драменсвајен 264, Осло, Норвешка и **Алтор Фанд V (Бр. 1) АБ и Алтор Фанд V (Бр. 2) АБ** со седиште на Јакобсгатан 6, 111 Стокхолм, Шведска, со која **ЕЛКЕМ АСА, Хидро Енерги Инвест АС и Алтор Фанд V (Бр. 1) АБ и Алтор Фанд V (Бр. 2) АБ** има намера да стекнат заедничка контрола над друштвото **Вианоде (Vianode)**, со седиште на Драменсвајен 169, Осло, Норвешка.. по пат на стекнување на акции.

Предложената трансакција се однесува на промена на квалитетот на контролата врз Вианоде, кое, претходно е под единствена контрола на Елкем АСА.

Комисијата започна со испитување на Известувањето со денот на неговиот прием и врз основа на податоците доставени во Известувањето за концентрација, дополнувањата и прилозите кон истото го утврди следното:

Основни деловни активности на засегнатите претпријатија:

Елкем АСА е производител на силикони, легури за леарната индустрија, јаглерод и микросилициум, и глобален добавувач на напредни решенија за материјали, со седиште во Осло, Норвешка. Елкем котира на Берзата во Осло.

Хидро Енерги Инвест е во целосна сопственост на Хидро Енерги АС, кое пак е во целосна сопственост на Норск Хидро АСА (*Norsk Hydro ASA*), норвешко друштво за алуминиум и енергија основана во 1905 година. Норск Хидро АСА, кое е крајното матично друштво на Групацијата Хидро, котира на Берзата во Осло.

Алтор Фанд V е приватен капитален фонд, кој се фокусира на инвестиции во средниот пазарен сегмент на нордискиот регион, како и инвестиции во германското говорно подрачје. Алтор Фанд V се состои од неколку шведски друштва со ограничена одговорност: управителот на фондот, Алтор Фанд Менаџер АБ (*Altor Fund Manager AB*) и двата фонда преку кои инвеститорите на фондот инвестираат на пропорционална основа (Алтор Фанд V (бр. 1) АБ и Алтор Фанд V (бр. 2) АБ). Алтор Фанд V е управуван од Алтор Фанд Менаџер АБ.

Стратешката компанија за инвестирање на Алтор Фанд Менаџер АБ, Транском има претпријатие ќерка во Република Северна Македонија – Агенција за маркетинг Сити Конект ДОО Скопје, ул. 11 Октомври бр.1/2 Скопје, со дејност-агенција за маркетинг.

Вианоде, претпријатие-ќерка во целосна сопственост на Елкем, е производител на одожливи анодни материјали за батерии. Вианоде е норвешко друштво со ограничена одговорност. Вианоде произведува активни анодни материјали, со фокус на материјали засновани на синтетички графит и потенцијално композити од силикон-графит, при што второто моментално е во фаза на истражување и развој.

Комисијата утврди дека пријавената концентрација потпаѓа под одредбите на Законот за заштита на конкуренцијата, бидејќи ги исполнува условите од член 12 став (1) точка 2) и од член 14 став (1) точка 1) и 2) од Законот за заштита на конкуренцијата.

Комисијата, имајќи ги предвид критериумите од член 17 став (2), став (3) и став (4) од Законот за заштита на конкуренцијата и точка 6 б) од *Насокиите за вработување на случајите во кои ѝри оценка на концентрацииите* Комисијата за заштитата на конкуренцијата вообичаено ќе утврди дека истите се во согласност со Законот за заштитата на конкуренцијата, оцени дека пријавената концентрација, иако потпаѓа под одредбите од Законот, е во согласност со истиот бидејќи нема да има за последица значително спречување, ограничување или нарушување на ефективната конкуренција на пазарот или на негов суштински дел, особено како резултат на создавање или зајакнување на доминантната позиција на учесниците.

Имајќи ја предвид ваквата оценка на концентрацијата, Комисијата одлучи како во диспозитивот на ова Решение, согласно член 19 став (1) точка 2) од Законот за заштита на конкуренцијата.

Согласно член 53 став (2) од Законот за заштита на конкуренцијата, тужбата не го одлага извршувањето на решението.

Упатство за правно средство:

Против ова решение може да се поднесе тужба за поведување на управен спор пред Управниот суд во рок од 30 дена од денот на неговото доставување.

КОМИСИЈА ЗА ЗАШТИТА НА КОНКУРЕНЦИЈАТА
ПРЕТСЕДАТЕЛ
Проф. д-р Владимир Наумовски